

《两龄童独守奶奶尸体7天无人发现》后续

别再让她受伤：小梦茹今天出院！

身体各项指标基本恢复正常 父母将转赠余下善款让爱心延续

好消息终于传来！

本报持续关注的双峰县2岁女孩小梦茹独守奶奶尸体7天无人发现的悲剧后，全国各地的爱心人士将目光聚焦长沙，在浓浓爱心的关怀和精良医术的救助下，小梦茹一天天地好起来了（详见本报9月30日A10版、10月1日A05版、10月6日A03版、10月11日A06版）。

10月17日，湘雅二医院为小梦茹做了出院前最后一次肝功能检查，检查结果显示，小梦茹身体各项指标恢复正常，基本具备了出院条件，周二即可出院。

小梦茹身体各项指标恢复正常

17日上午11时许，湘雅二医院儿科重症监护室里的小梦茹正跟着语言学习玩具咿咿呀呀地说唱。小梦茹穿着一件红色毛衣，脸颊因感染而生的黑点比前几日淡了不少，白里透红的脸蛋上挂满了欢笑。

湘雅二医院医务科主任肖寿介绍，“孩子

身体其他方面的情况都恢复了正常，肝功能方面的问题也在逐日好转，可以在出院后通过药物进行后续治疗。”

下午4时40分许，“我崽崽明天可以出院了”，肖开全打来电话，第一句话便是报告这个“半个多月来最好的消息”。

夫妻俩做好准备迎接小梦茹回家

除了预备好吃好喝的迎接小梦茹，早在几天前，肖开全和周露便开始给自家屋子进行大扫除，除尘、消毒、装饰，一项都没有落下。肖开全说，夫妻俩一定要给小梦茹营造一个温暖温馨的家，再也不能让她受到任何伤害了。

截至目前，各地爱心人士捐来的善款已逾25000元。肖开全说，明天办完出院手续，若善款仍有结余，希望能将其转赠其他急需救治的孩子，让爱心一直延续下去。

■记者 王为薇 实习生 苏腾



10月17日上午，长沙湘雅二医院儿科重症监护室，小梦茹康复得很不错，和医护人员有说有笑。
记者 童迪 摄

个子有点矮 为啥不能考驾照

交警：身高150厘米以上才能考C照，身高达不到要求建议考C5照

本报10月17日讯 22岁的申女士因为个子矮，想考个驾照的心愿一直未能实现，对此，她颇为苦恼。今日，申女士致电本报，希望本报帮忙看看能不能找到可以“收留”她的驾校，让她拿到梦寐以求的驾照，开上自己的小车。

个子矮考驾照被“拒收”

2010年开始，申女士就一直想去考驾照，两年过去了，还是没能报上名。“去过的驾校至少5个，可是对方都说我身高达不到不让考试。”申女士是做工程机械销售的，经常到处跑。有时去的工地很偏僻，没车很不方便。她计划着买辆小车。因为不能报名，申女士很伤心，“为什么我有手有脚却不能考呢？哪怕是残疾证的驾照也好。”

驾校：被拒是考虑个人安全

记者带着申女士的疑问，咨询了三家驾校，均被告知“不能报名”。长沙理工大学驾校的负责人表示，该校规定不论男女，只要身高150厘米以下都是不允许考驾照的。然后必须四肢健全，矫正视力要在0.8以上，色盲的也不可以参加考试。

问及原因，该驾校的负责人表示，手动挡和自动挡在驾驶的过程中对身高都有要求，倘若个子太矮了，没办法在开车的时候很好地完成一系列动作。“如果身高达不到要求，就算报了名字进去，进了考场实际场内考试也不会让你考的。”

交警大队：建议考残疾人驾照C5

长沙市开福区交警大队大队长蒋超表示，《中华人民共和国机动车驾驶证管理办法》在身体条件这一块规定：申请小型汽车(C牌)的，不低于150厘米。

“建议申女士最好去申请考‘残疾人驾照C5’，C5照对身高没有要求。”蒋超还介绍了关于残疾人考驾照的具体程序：首先要到专门的医疗机构进行身体检查，并领取有关身体条件的证明；身体检查合格后，到户籍所在地或暂住地车辆管理所申请驾驶证，申请时应当填写《机动车驾驶证申请表》，并提交申请人的身份证明和有关身体条件的证明；驾管科受理申请后，申请人可以到专门的驾驶培训学校或培训机构学习道路交通安全法律、法规和相关知识，并进行驾驶技能训练；培训结束后，申请人按照预约考试的时间参加考试。

■记者 吕菊兰 实习生 胡文娟

过年挂灯笼，左眼险失明 本报法援团律师帮他维权 1元钱灯泡爆炸，获赔10万元



栏目举办：三湘华声全媒体
长沙市司法局

热线：0731-84329489
华声在线：law.voc.com.cn
新浪微博：@帮你打官司

本报10月17日讯 过年前喜气洋洋挂灯笼，不料灯笼里的灯泡突然爆炸，换灯泡的刘建中（化名）被炸伤，左眼险些失明！本报法援团律师帮他维权，向灯泡的生产厂家索赔（详见本报6月2日A15版）。该案经本报报道后，位于浙江的灯泡生产商主动联系法援团律师提出和解，经三个多月协商，灯泡厂同意赔偿10

万元，更让人欣喜的是，刘建中的眼睛正在好转中，能模糊看到影子，恢复有望。

1块钱买的灯泡爆炸伤人

今年春节，刘建中和妻子回到溆浦老家团聚，正月初二，家门口的灯笼不亮，刘建中花1元钱买了一个灯泡，换好后叫妻子开灯试试。妻子刚按下开关，“啪”的一声，灯泡爆了，正在灯下仰头的刘建中脸被炸伤，玻璃碎片飞溅入左眼。刘建中被送往医院，花费近万元医药费，左眼一度失明，他的伤经湘雅二医院司法鉴定中心鉴定为七级伤残。

刘建中来长沙看病时，在医院无意中看到了本报，并联系上本报法援团，法援团律师湖南森力律师事务所唐荣林律师帮助他进行维权，唐荣林将灯泡厂家和经销商同时告上法庭，6月1日该案在溆浦县人民法院立案。

赔偿的钱到账了，感谢你们！

本报报道后，灯泡厂家，位于浙江的某照明公司主动找到

唐荣林律师提出和解，而此时唐荣林正和刘建中商量是否对灯泡的爆炸原因进行鉴定。

“照明公司承认灯泡是他们公司的，如果对爆炸原因进行鉴定存在比较大的风险，鉴定结果要耽误不少时间，而且很可能对刘建中不利，结果要么是照明公司赔偿二十几万，要么他们一分钱都不赔。”唐荣林说，最终刘建中考虑到眼睛急需治疗，决定不做鉴定，跟对方协商。照明公司特地派人来湖南沟通，最终他们同意赔偿10万元，而经销商也愿意赔偿5000元。

10月16日，刘建中给记者打来电话：“钱都到账上了，刚刚查的，太谢谢你们了！”他说眼睛正在慢慢恢复当中，虽然不能完全恢复正常视力，但很可能看清东西。

■记者 魏灿 实习生 王凯祥

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

“租赁返租”不到一年，老板跑了

27名业主最多的投了80多万元，能否收回本金成谜

本报10月17日讯 2010年，曹映文、陈炎等27名业主与河西银盆岭新长江宾馆的易江签订了一份委托经营合同，27名业主买下新长江宾馆9-12层房间的10年经营权，由易江经营，之后每年返租金。但是才不到一年，易江的返租协议就开始“失灵”。

1年不到业主就无法拿到返租钱

2010年4月，陈炎在报纸上看到新长江宾馆的一则广告，上面极尽溢美之词，夸赞投资宾馆租赁返租收益大。陈炎等27位业主纷纷投钱进去，与拥有新长江宾馆4层楼的老板易江签订了委托经营合同。业主中最少的投了16.1万元，最多的投了近80万元。

第一个季度应该返7000多元，易江按时打到了每个业主账上。但是之后的第二、三季度，陈炎表示，都是“追着老板要来的。”现在到了第四季度，易江索性离开了长沙，“我们第一次打电话给易江，要求给钱的时候，他说在海南。之后再打就是关机了。”陈炎说，“第一年应该返租金3万多，现在收到的只有2.3万元。”

记者在业主曹映文家看到了去年签订的委托经营合同，上面每年应返的利润都写得一清二楚，但实际操作情况却不尽人意。“我们当时看到了产权证和在房地局出具的租赁返租的相关证明资料，这才放心签约的，没想到像落入了‘诈骗’圈套一样。”

承诺卖掉房产退回本金

记者在新长江宾馆见到了易江的弟弟，也就是经理易刚。易刚面对业主的质疑与声讨，只连番表示，他一定会尽全力解决问题。“我们现在最大的目标就是把这几层楼卖掉，业主们也请体谅下，还给他们本金就算了。”他说现在已经找到买家，正在协商阶段，相信很快就能卖出。对于业主质疑“诈骗”的声音，他说不能认同，“生意人都会有资金周转不灵的时候，变成这样我们也没办法，只能尽量将业主的本金还了。”

陈炎表示，如果在一个月内易刚无法解决问题，27名业主将拥有房屋的所有权。“这也是没有办法的办法。”■记者 彭可心